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1. ОБЩАЯ ЧАСТЬ
Проект производства работ разработан на объект: «Капитальный ремонт здания общежития, распо-

ложенного по адресу: Минский район, г. Заславль, ул. Механизированная, 7.» На работы, предусмотренные
проектной документацией.

При разработке проекта производства работ были использованы следующие нормативные докумен-
ты:

1. СН 1.03.04-2020 Организация строительного производства
2. СН 1.03.01-2019 Возведение строительных конструкций зданий и сооружений.
3. СН 1.03.03-2019 Снос зданий и сооружений
4. СН 5.08.01-2019 Кровли
5. СН 1.03.02-2019 Геодезические работы в строительстве. Основные положения
6. СН 2.02.05-2020 Пожарная безопасность зданий и сооружений
7. СН 4.04.03-2020 Молниезащита зданий, сооружений и инженерных коммуникаций
8. СП 5.01.02-2023 Устройство оснований и фундаментов
9. СП 4.04.06-2024 Монтаж электротехнических устройств
10. СП 1.03.02-2020 Монтаж внутренних инженерных систем зданий и сооружений
11. СП 4.01.06-2024 Монтаж наружных сетей и сооружений водоснабжения и канализации
12. СП 3.02.10-2025 Благоустройство территорий. Правила устройства
13. СП 1.03.17-2025 Благоустройство территорий. Контроль качества работ
14. СП 3.02.08-2024 Заполнение оконных и дверных проемов
15. СП 1.03.15-2024 Заполнение оконных и дверных проемов. Контроль качества работ
16. СП 4.04.05-2023 Молниезащита зданий, сооружений и инженерных коммуникаций
17. СП 1.03.13-2024 Возведение каменных и армокаменных конструкций. Контроль качества ра-

бот
18. СП 1.03.03-2022 Устройство тепловой изоляции наружных ограждающих конструкций зда-

ний и сооружений
19. ТКП 181-2023 (33240) Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей
20. ТКП 427-2022 (33240) «Электроустановки. Правила по обеспечению безопасности при экс-

плуатации».
21. ТКП 339-2022 Электроустановки на напряжение до 750 кВ. Линии электропередачи воздуш-

ные и токопроводы, устройства распределительные и трансформаторные подстанции, уста-
новки электросиловые и аккумуляторные, электроустановки жилых и общественных зданий.
Правила устройства и защитные меры электробезопасности. Учет электроэнергии. Нормы
приемо-сдаточных испытаний

22. ТКП 601-2016 (33210) Платформы рабочие мобильные подъемные. Требования безопасности
при эксплуатации.

23. ТКП 664-2021 «Технические средства и системы охраны. Правила производства и приемки
работ телевизионных систем видеонаблюдения»;

24. ТКП 45-5.09-33-2006 (02250) Антикоррозионные покрытия строительных конструкций зда-
ний и сооружений. Правила устройства

25. Р1.03.129-2014 Рекомендации по обустройству строительных площадок при строительстве
объектов жилищно-гражданского, промышленного и сельскохозяйственного назначения
Утверждены ОАО «Оргстрой» 10.04.2014 и зарегистрированы РУП «Стройтехнорм»
12.02.2014 № 129.

26. ТПР-00-1.22 «Типовые решения по обустройству, организации и содержанию строительных
площадок и организации бытового городка строительной площадки»

27. Специфические требования по обеспечению пожарной безопасности взрывопожароопасных и
пожароопасных производств, утв. Постановлением Совета Министров Республики Беларусь
от 20 ноября 2019 г. № 779. Введены в действие – 28 февраля 2020 г. (ГЛАВА 14 - ТРЕБО-
ВАНИЯ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ СТРОИТЕЛЬНО-
МОНТАЖНЫХ РАБОТ)

28. Правила по охране труда при выполнении строительных работ. Утвержденные постановле-
нием Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архи-
тектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33.

29. Правила по охране труда при работе на высоте утв. Постановлением Министерства труда
Республики Беларусь от 28 апреля 2001 г. № 52.

30. Правила по охране труда (Постановление Министерства труда и социальной защиты Респуб-
лики Беларусь от 01.07.2021 № 53)

31. Правила по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов утв. поста-
новлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь 22.12.2018 №66

32. Правила устройства электроустановок
33. Межотраслевые правила по охране труда при эксплуатации строительных подъемников утв.

Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Мини-
стерства архитектуры и строительства Республики Беларусь 30.01.2006 № 12/2
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34. «Инструкция о нормах оснащения объектов первичными средствами пожаротушения» утв.
постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от
21.12.2021г. № 82

35. Инструкция по охране труда при выполнении работ с инвентарных подмостей
36. Инструкция по охране труда при выполнении работ с вышки-туры
37. Инструкция по охране труда при работе с лесов
38. Межотраслевая типовая инструкции по охране труда при работе на высоте утв. постановле-

ние министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 27 декабря 2007 г. n 187
39. ГОСТ 12.4.059-89 Строительство. Ограждения предохранительные инвентарные. Общие тех-

нические условия
40. Постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь №74 от 29.07.2019 г. О

проведении обязательных и внеочередных медицинских осмотров
41. Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь №110 от

22.09.2006 Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи средств индивидуальной за-
щиты работникам общих профессий и должностей для всех отраслей экономики

42. «Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих
по вопросам охраны труда», утвержденную постановлением Минтруда и соцзащиты от
28.11.2008 № 175

43. Типовая инструкция по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных и складских
работ (утвержденной Постановлением Министерства труда и социальной защиты РБ от
26.01.2018 №10)

44. ГОСТ Р 58698-2019 Защита от поражения электрическим током. Общие положения для
электроустановок и электрооборудования.

45. ГОСТ 12.0.004-2015 Система стандартов безопасности труда (ССБТ). Организация обучения
безопасности труда. Общие положения

46. ГОСТ 12.4.026-2015 “Цвета сигнальные, знаки безопасности и разметка сигнальная Назначе-
ние и правила применения. Общие технические требования и характеристики. Методы испы-
таний”

47. РД 28/3.005-2001. «Технические средства и системы охраны. Телевизионные системы видео-
наблюдения (системы охранные телевизионные). Правила производства и приемки работ»

48. СанПиН №120 от 30.12.2014г. «Требования к организациям, осуществляющим строительную
деятельность, и организациям по производству строительных материалов, изделий и кон-
струкций»

Исходными данными для разработки ППР послужили:
 проект организации строительства;
 ТНПА;
 утвержденная проектная документация;
 плановые сроки начала и окончания строительства;
 сведения о возможности привлечения средств механизации со стороны (в порядке аренды,

услуг или субподряда);
 сведения о численном и профессионально-квалификационном составе имеющихся в строи-

тельной организации бригад и звеньев, их технической оснащенности и возможности исполь-
зования;

 сведения о наличии в строительной организации технологической и организационной
оснастки.

ППР разработан в соответствии с действующими нормами, правилами по производственной санита-
рии, техники безопасности, а также требованиями по взрывной, взрывопожарной и пожарной безопасности.

2. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКИ
Объект расположен по адресу: Минский район, г. Заславль, ул. Механизированная, 7.
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Рисунок 1 Ситуационная схема
Здание общежития. Работы ведутся с полным отселением. Здание на период работ не эксплуатирует-

ся.

3. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЪЕКТА
Характеристики здания
Число этажей – 2
Габаритные размеры – 23,48х11,67 м.
Высота этажа – 2,60 м.
Конструктивные характеристики здания
Конструктивная схема: бескаркасного типа (стеновая конструктивная схема) с
несущими наружными и продольными стенами.
Фундаменты – ленточные бетонные
Наружные стены – кирпичные
Внутренние стены – кирпичные
Перегородки – кирпичные, деревянные
Плиты перекрытия – сборные железобетонные
Марши и площадки – сборные железобетонные
Кровля – четырехскатная вальмового очертания с покрытием из асбестоцементных листов

Раздел Ар
Демонтажные работы
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Демонтаж деревянных полов
Демонтаж полов из керамической плитки

Монтажные работы
Монтаж водосточной системы
Утепление чердачного перекрытия минераловатными плитами
Устройство ходового мостика
Монтаж лестницы-стремянки
Установка оконных и дверных блоков
Устройство зашивок из гипсокартона
Звукоизоляция стен

Внутренняя отделка
Полы
Устройство стяжки
Устройство полов из плитки
Устройство полов из линолеума

Потолок
Окраска потолка

Стены
Штукатурка и покарска

Фасады
Штукатурка и восстановление стен цементно-песчаным раствором
Окраска стен
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Раздел Кр
Усиление наружных стен путем устройство стальных тяжей

Схема устройства усиления сопряжения стен
Усиление плит перекрытияwww.ra
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Демонтаж и устройство монолитной плиты перекрытия чердака

Устройство монолитного пояса на чердаке
Монтаж металлических вентшахт
Монтаж фермы и стоек металлического козырька входа
Монтаж лестницы подъема на чердак
Устройство монолитного железобетонного крыльца
Устройство новых перемычек над проемамиwww.ra
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Возведение перегородок
Устройство фундаментов монолитных под перегородки
Устройство подпольных каналов

Раздел КД
Демонтажные работы
Демонтаж асбестоцементных листов
Демонтаж элементов стропильной системыwww.ra
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Монтажные работы
Устройство стропильной системы
Монтаж обрешетки
Монтаж кровли с покрытием из металлопрофиля

Внутренние инженерные системы
Раздел ОВ
Предусмотрено:
- демонтаж магистральных трубопроводов системы отопления в пространстве чердака;
- демонтаж трубопроводов системы отопления в пространстве 1-го и 2-го этажа;
- устройство магистральных трубопроводов с последующей тепловой изоляцией в подпольных кана-

лах общежития;
- устройство стояков системы отопления, отопительных приборов и подводок к ним для жилых по-

мещений и мест общего пользования;
- установка на подающих подводках к отопительным приборам термостатических вентилей с термо-

статическими головками, запорной арматуры;
- устройство запорной арматуры и балансировочных клапанов у основания стояков системы отопле-

ния;
- устройство узла ввода и учета расхода тепловой энергии системы отопления, узла регулирования

системы отопления, узла ГВС с установкой пластинчатого теплообменника.
- промывка и гидравлические испытания системы отопления;
- прочистка вентиляционных каналов, вентиляцию технических помещений;
- установка вентиляционных решеток на вентканалах.

Раздел ВК
Монтаж трубопроводов из стальных труб. Монтаж полипропиленовых труб. Монтаж оборудования и

запорной арматуры. Промывка и гидравлическое испытание сетей.

Автоматика
Раздел АОВ
Предусмотрено прокладка слаботочных проводов и установка оборудования автоматики систем

отопления.

Пожарная сигнализация
Предусмотрена прокладка слаботочных кабелей сетей пожарной сигнализации. Установка оборудо-

вания ПС. Монтаж пожарных извещателей.

Видеонаблюдение
Предусмотрен открытый монтаж витой пары, камер видеонаблюдение и прочего оборудования.

Молниезащита
Раздел ЭГ
Предусмотрен монтаж молниеприменой сетки, тоководов и заземлителей.

Сети электроснабжения
Раздел ЭОМ
Предусмотрено устройство силовых сетей электроснабжения и групп освещения. Установка светиль-

ников монтаж оборудования. Прокладка кабеля различными способами.
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Наружные сети
Раздел НК
Предусмотрена замена выпуска хозбытовой канализации. Труба НПВХ

Благоустройство
Разборка покрытий
Демонтаж бетонной отмостки
Демонтаж асфальтобетона
Демонтаж борта
Устройство отмостки из бетонной плитки
Восстановление покрытий из асфальтобетона
Озеленение
Установка бортового камня

4. ОБОСНОВАНИЕ РЕШЕНИЙ ПО ПРОИЗВОДСТВУ РАБОТ
Строительство объекта осуществляется в два периода:
-подготовительный
-основной.
До начала производства основных строительно-монтажных работ необходимо выполнить следующие

работы подготовительного периода:
1. Установку временного ограждения.
2. Установку временных зданий и сооружений.
3. Обеспечить временное электроснабжение и водоснабжение.
В основной период строительства осуществляются работы, предусмотренные данным ППР.

5. ОБОСНОВАНИЕ ВЫБОРА ОСНОВНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН.
Погрузочно-разгрузочные работы и подачу материалов на кровлю выполнять автокраном 25 тн КС-

55713-5К-3

Технические характеристики КС-55713-5К-3
Доставка материалов осуществляется бортовым автомобилем МАЗ.
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В качестве средств подмащивания используются строительные леса ЛРКСП-300, инвентарные под-
мости, вышки-туры, и автовышка АГП-18

Леса ЛСРП
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Инвентарные подмости
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Вышка-тура
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Автовышка АГП-18
Для безопасного спуска мусора использовать строительные рукава
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Схема крепления строительного мусоропровода
Погрузку мусора и разработку грунта при благоустройстве производить при помощи экскаватора –

погрузчика JCB3CX

Экскаватор-погрузчик
Доставку бетонной смеси выполнить при помощи автобетоносмесителя АБС5
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Автобетоносмеситель АБС-5
Для укладки асфальта использовать асфальтоукладчик

Асфальтоукладчик
Уплотнение грунта производить ручными вибротрабовками

Ручные вибротрамбовки
Уплотнение грунта и асфальта допускается выполнять катком-дорожным, для грунта допускается ис-

пользовать кулачковые катки
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Каток дорожный
Перевозка грунта, асфальта производится самосвалами

Самосвал МАЗ
Для бетонирования монолитных конструкций и работ по устройству стяжки использовать бетонона-

сос Putzmeister BSA 1409 D

Стационарный бетононасос
Для доставки тяжелых материалов в зону монтажа использовать гидравлически тележки или другие

средства малой механизации с учетом допустимой кратковременной нагрузки на рабочего мужчину до 50 кгwww.ra
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Гидравлическая тележка
Ручной инструмент принимать по ТТК

6. ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД
6.1 Организация подготовительного периода общие положения
До начала строительно-монтажных работ необходимо выполнить следующие мероприятия:

 получить разрешение на производство работ;
 установить временное защитно-охранное ограждение, согласно данного ППР;
 оборудовать бытовой городок, бытовые помещения должны иметь пожарный извещатель;
 выполнить временное электроснабжение и водоснабжение строительной площадки от сущ. сетей со-
гласно ТУ;
 наименование подрядных организаций и номера телефонов указать на бытовых помещениях;
 организовать освещение строительной площадки, рабочих мест и опасных участков;
 установить бункера-накопители для сбора строительного мусора;
 оборудовать места для хранения грузозахватных приспособлений и тары;
 обозначить на местности хорошо видимыми знаками границы зон работы кранов и опасных зон уста-
новить сигнальное ограждение по опасным зонам работы механизмов используя сигнальную ленту, выста-
вить лицо ответственное за отсутствием посторонних лиц в опасной зоне производства работ;
 установить стенд, оборудованный противопожарным инвентарем, согласно действующим нормам по
пожарной безопасности вблизи бытовых помещений.
2. Исполнитель работ должен обеспечивать доступ на территорию стройплощадки представителям
застройщика (заказчика), органам государственного контроля (надзора), авторского надзора и местного са-
моуправления; предоставлять им необходимую документацию.
3. Исполнитель работ обеспечивает безопасность работ для окружающей природной среды, при этом:
 обеспечивает уборку стройплощадки и прилегающей к ней пятиметровой зоны; мусор и снег должны
вывозиться в установленные органом местного самоуправления места и сроки;
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Сигнальное ограждение

сигнальная лента

№ пп

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

13

Наименование

Мелкое оборудование (ручная переноска)

Электрический инструмент

Кабель 

Подмости

Трубы, лотки и прочее

Деревянные конструкции

Бытовой модуль

Кирпич поддон

Профнастил

Металлические конструкции

Ручной инструмент

Ящик с раствором

Масса ед., кг

до 60

25

25

50

до 50

до 1000

2500

1500

до 1000

до 1000

до 20

до 300

Массы поднимаемых грузов

ориентировочное место
расположения

бытового городка

здание капитального
ремонта

1

4

А

В

Условные обозначения

контейнеры бытовых отходов

опасная зона от здания (монтажная зона)

защитный козырек размером не мене 3x2м

контейнер для строительных отходов

паспорт объекта

ворота

временное защитно-охранное
ограждение по СН  1.03.04-2020 п. 4.13

направление движение транспорта

б бытовка

wc биотуалет

место установки лесов

пожарный щит

мусоросброс строительный с контейнером

опасная зона автокрана

сигнальное ограждение (ограждать
опасный зоны машин и механизмов)

з закрытый склад

схема движения

место для курения

бытовой
городок
см. схему

установить защитный козырек
размером не менее 2x3м

место входа на леса №1

место входа на леса №2

знак 3.1
СТБ 1140-2013 Въезд запрещен

3.1

3.1

3.1

wc

временное водоснабжение
и электроснабжение

от сущ. сетей согласно ТУ

стоянка автокрана

R10м
R16м

блокировку проезда
с установкой дорожного знака

Въезд запрещен
согласовать с ГАИ

для проезда техники
к месту работ, часть
ограждение допускается
временно снимать и
устанавливать сигнальное
или переносить по опасной
зоне производства работ

4м

4м

шири
на н

е ме
нее 2

м
не менее 3м

Схема устройства защитного
козырька над входами в здание

для рабочих

лестница устраивается
при необходимости

Важно! При выполнении
работ монтажные зоны
оградить
сигнальными лентами,
нельзя ходить вдоль
стен здания где
производятся работы.

бз

Схема
бытового
городка

Стройгенплан на основной и подготовительный периоды М1:500
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Стройгенплан на основной и подготовительный
периоды М1:500

ПРОЕКТ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ
1

Разработал

С 5

40/24-ППР

Капитальный ремонт здания общежития, расположенного по адресу: Минский район, г. Заславль,
ул. Механизированная, 7.

ООО «РСУ 78»

Важно:
В период производства работ

опасные зоны работы
механизмов ограждаются

сигнальным ограждаем. Работа
одновременно в двух ярусах

запрещается!

Примечание

1. При выполнении работ строго соблюдать требования: СН 1.03.04-2020 «Организация строительного
производства»; Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и
Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33 «Об
утверждении Правил по охране труда при выполнении строительных работ»; Специфические требования
по обеспечению пожарной безопасности взрывопожароопасных и пожароопасных производств, утв.
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20 ноября 2019 г. № 779. Введены в
действие - 28 февраля 2020 г; Требования действующих ТТК, Требования инструкций по охране труда;
СП 4.04.06-2024 Монтаж электротехнических устройств; СП 1.03.02-2020 Монтаж внутренних инженерных
систем зданий и сооружений; СП 4.01.06-2024 Монтаж наружных сетей и сооружений водоснабжения и
канализации; СП 3.02.10-2025 Благоустройство территорий. Правила устройства

2. До начала строительно-монтажных работ необходимо выполнить следующие мероприятия: получить
разрешение от заказчика на производство работ; организовать освещение рабочих мест и опасных
участков; выполнить временное водоснабжение и электроснабжение; установить защитно-охранные и
сигнальные ограждения опасных зон рабочих мест.

3. До начала производства работ требуется выполнить временное электроснабжения от сущ. сетей
согласно ТУ и решений ПОС.

4. Для временного водоснабжения используется сущ. сети согласно ТУ и решений ПОС.
5. Для в качестве санузла использовать биотуалет.
6. Для нужд пожаротушения использовать огнетушители, установить пожарный щит.
7. Отходы и строительный мусор должны своевременно вывозиться для дальнейшей утилизации.
8. Монтаж и установка в эксплуатацию машин и механизмов вести в соответствии с паспортом и

инструкцией завода-изготовителя. Опасные зоны работающих машин и механизмов должны быть
ограждены.

9. На участке (захватке), где ведутся монтажные работы, не допускается выполнение других работ и
нахождение посторонних лиц.

10. Скрытые работы подлежат освидетельствованию с составлением актов по  установленной форме. Акт
освидетельствования скрытых работ должен составляться на завершенный процесс, выполненный
самостоятельным подразделением исполнителей.

11. Запрещается выполнение последующих работ при отсутствии актов освидетельствования
предшествующих скрытых работ во всех случаях.

12. Не допускается нахождение работающих под монтируемыми элементами конструкций и оборудования до
установки их в проектное положение.

13. Все строительно-монтажные работы, организация строительной площадки, участков работ и рабочих
мест должны производиться при строгом соблюдении Специфических требований по обеспечению
пожарной безопасности взрывопожароопасных и пожароопасных производств», утверждённые
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь 20.11.2019 № 779.

14. Курение на строительной площадке допускается только в специально отведенных местах, определенных
инструкциями по пожарной безопасности, оборудованных в установленном порядке и обозначенных
указателями «Место для курения».

Утверждаю.

Ситуационная схема

Важно! Все опасные участки работ должны быть
ограждены сигнальной лентой. Присутствие
посторонних лиц в опасной зоне производства
работ недопустимо!

Важно!
1. Строго соблюдать технологию производства работ согласно

требованиям действующих типовых технологических карт.
2. Мастеру, прорабу строго следить за отсутствие посторонних лиц на

оспасных участках производства работ.
3. При работе на высоте строго соблюдать требования инструкций по

охране труда прир аботе на высоте.
4. Работы производить в защитных касках.
5. Не допускать к производству работ лиц в состоянии алкогольного

опьянения.
6. Не оставлять после окончания рабочей смены строительный мусор.
7. Курить только в местах где это разрешно.

Грузовысотные характеристики автокрана КС-55713-5К-3

Каменецкий

Схема защитно-охранного
ограждения

по СН 1.03.04-2020
(допускается использовать

аналоги)
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Схема безопасности при подъеме груза

После подъема груза на
200-300 мм убедиться, что он
самопроизвольно не
опускается.
Проверить правильность
строповки и вертикальность
грузовых канатов.

Если происходит
самопроизвольное
опускание груза:
• подать сигнал о

немедленном опускании
груза;

• освободить крюк;
не продолжать работы до
устранения неисправности

Приближаться к
поднимаемому (опускаемому)
грузу разрешается только
при расстоянии от груза до
земли не более 1 м.

разгружаемая жб плита

стенд со схемами строповки

Схема безопасной работы стропальщиков в период
разгрузки строительных материалов и работы

краном-манипулятором

граница рабочей
зоны крана

граница опасной
зоны крана  с установкой
сигнального ограждения

указатель границ
опасной зоны крана

место стропальщиков
в момент строповки груза

приставная площадка

место стропальщика в момент
перемещения груза

Проверьте, установлено ли
сигнальное ограждение рабочей
зоны сзади с боков в радиусе
действия ковша экскаватора.
Если ограждение не установлено,
следует его установить!

Прежде чем начинать любое
движение экскаватора или
платформы, убедитесь, что в
опасной зоне сзади и с боков нет
людей! Дайте сигнал!

Никогда не заносите ковш
экскаватора ( с грузом или без
груза) над людьми.

Осмотритесь, нет ли в зоне
действий стрелы и ковша
экскаватора сооружений и
конструкций, препятствующих
работе и опасных при
соприкосновении с ними.

Схема безопасности при работе одноковшовым экскаватором

Схема безопасности при работе с автовышкиСредства индивидуальной защиты рабочих
Правила перестановки вибраторов

(из ТК и ТТК величину S можно принимать
не более чем 1.5R, где R радиус действия

вибратора R=Д/2)

Правила безопасной работы в люльке

в люльке не более 2-х монтажников
каждый монтажник должен иметь
страховочную привязь к несущей

раме люльки в местах где
она предусмотрена производителем

автовышки

М1
удерживающая привязь

М1 монтажник

монтируемая конструкция
показана условно

ma
x 

по
 п

ас
по

рт
у

вышка-тура

Схема работы с вышки-туры

сигнальное ограждение
по опасной зоне

страховочный
 пояс

ограждение
не менее 1.2м

Схема страховки при работе в
люльке подъемника

Схема уплотнения грунта
виброплитой

Схема уплотнения грунта
пневмотрамбовкой

Виброплита марку см. пз.

0.
2м

0.
2м

Пневмотрамбовка
марку смотри пз.

0.
2м

0.
2м

срезаемое покрытие

экскаватор-погрузчик см. пз.

ср
ез

ае
мы

й 
сл

ой

покрытие срезается или фронтальным ковшом или обратной
лопатой, при необходимости заменить ковш на гдиромолот
 или зуб-клин

Схема демонтажа покрытий
экскаватором-погрузчиком

2м
по

 п
ро

ек
ту

10
 с

м 
не

до
бо

р

Разработка грузта
обратной лопатой

экскаватором-погрузчиком
экскаватор-погрузчк
см. пз

Примечание к п. 6. Настоящим ППР рекомендуется к применению удерживающая
привязь ( система ограничения перемещения) с креплением к несущим элементам

башни вышки-туры. Указанная система должна ограничивать перемещение работника
в пределах рабочей зоны и исключать возможность падения путём переваливания

через ограждение.

Безопасность при работе с вышки-туры

Погрузка грунта экскаватором -
погрузчиком в самосвал

экскаватор-погрузчик см. пз
самосвал см. пз

Правила соединения продольной арматуры без сварки
(величину анкеровки Lbd определяют по расчету в

проектной документации)

Схема послойного уплотнения
бетонной смеси в опалубке

Копировал A1
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Лист Листов
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Схемы безопасности и производства работ

ПРОЕКТ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ
2

Разработал

С 5

40/24-ППР

Капитальный ремонт здания общежития, расположенного по адресу: Минский район, г. Заславль,
ул. Механизированная, 7.

ООО «РСУ 78»

Утверждаю.

Порядок безопасной работы с автомобильным краном
До начала производства работ краном необходимо чтобы были соблюдены следующие условия:

1. Машинист и стропальщики должны пройти инструктаж по безопасности труда.
2. Площадка, предназначенная для производства погрузочно-разгрузочных работ, должна быть освобождена от

посторонних предметов, спланирована, подготовлена с учетом категории и характера грунта и иметь
достаточно твердую поверхность, обеспечивающую устойчивость автомобильного крана, складируемых
материалов и транспортных средств.

3. Места производства погрузочно-разгрузочных работ должны иметь достаточное естественное и искусственное
освещение.

4. Для предупреждения о возможной опасности в местах производства погрузочно-разгрузочных работ должны
быть установлены (вывешены) знаки безопасности.

В процессе выполнения работ краном необходимо строго соблюдать следующие требования:
1. Установка автомобильного крана должна производиться на спланированной и подготовленной площадке.

Устанавливать кран для работы на свеженасыпном неутрамбованном грунте, а также на площадке с уклоном,
превышающим указанный в паспорте, запрещается.

2. Устанавливать автомобильный кран необходимо так, чтобы при работе расстояние между поворотной частью
крана при любом его положении и строениями, штабелями грузов и другими предметами было не менее 1 м.

3. Машинист обязан устанавливать кран на дополнительные опоры во всех случаях, когда такая установка
требуется по характеристике крана, при этом он должен следить, чтобы опоры были исправны и под них были
подложены прочные устойчивые подкладки.

4. После установки крана машинист обязан: убедиться в достаточной освещенности рабочего места;
зафиксировать стабилизатор для снятия нагрузки с рессор; заземлить кран с электрическим приводом;
установить порядок обмена условными сигналами между машинистом и стропальщиком.

При подъеме, перемещении и опускании груза следует соблюдать требования безопасности:
1. на месте производства работ по перемещению грузов кранами, а также на кране не допускать нахождение

лиц, не имеющих прямого отношения к производимой работе;
2. пуск и торможение всех механизмов крана производить плавно, без рывков;
3. во время подготовки грузов к подъему следить за креплением и не допускать подъема плохо застропленных

грузов;
4. следить за работой стропальщиков и не включать механизмы автокрана без сигнала;
5. принимать сигналы к работе только от одного стропальщика-сигнальщика;
6. аварийный сигнал “стоп” принимать от любого лица, подающего его;
7. определять по указателю грузоподъемности грузоподъемность крана для каждого вылета стрелы;
8. перед подъемом груза предупредить стропальщика и всех находящихся около крана лиц о необходимости уйти

из зоны поднимаемого груза и возможного опускания стрелы;
9. не производить перемещение груза при нахождении под ним людей. Стропальщик может находиться возле груза

во время его подъема или опускания, если груз поднят на высоту не более 1000 мм от уровня площадки;
10.устанавливать крюк подъемного механизма над грузом так, чтобы при подъеме груза исключалось косое

натяжение грузового каната;
11. при подъеме груза предварительно поднять его на высоту не более 200-300 мм для проверки правильности

строповки и надежности действия тормоза;
12.перемещение груза неизвестной массы производить только после определения его фактической массы;
13.груз или грузозахватное приспособление при их горизонтальном перемещении предварительно поднять на 500

мм выше встречающихся на пути предметов;
14.при перемещении крана с грузом положение стрелы и нагрузку на кран устанавливать в соответствии с

инструкцией по эксплуатации крана;
15.опускать перемещаемый груз лишь на предназначенное для этого место, где исключается возможность

падения, опрокидывания или сползания устанавливаемого груза. На место установки груза должны быть
предварительно уложены соответствующей прочности подкладки для того, чтобы стропы могли быть легко и
без повреждения извлечены из-под груза. Устанавливать груз в местах, для этого не предназначенных, не
разрешается;

16.укладку и разборку груза производить равномерно, без нарушений установленных для складирования грузов
габаритов и без загромождения проходов;

17.погрузку груза в автомобили и другие транспортные средства производить таким образом, чтобы была
обеспечена возможность удобной и безопасной строповки его при разгрузке;

18.при необходимости осмотра, ремонта, регулировки механизмов, электрооборудования крана, осмотра и
ремонта металлоконструкций отключать рубильник вводного устройства;

19.при перерыве в работе груз не оставлять в подвешенном состоянии.
При работе краном категорически запрещается:

1. допускать нахождение людей возле работающего крана во избежание зажатия их между поворотной и
неповоротной частями крана;

2. допускать к обвязке грузов случайных людей, не имеющих удостоверений стропальщика;
3. применять неисправные или неосвидетельствованные грузозахватные приспособления, а также при отсутствии

на них клейм или бирок;
4. поднимать или кантовать груз, масса которого превышает грузоподъемность крана для данного вылета

стрелы или масса его неизвестна;
5. опускать стрелу с грузом до вылета, при котором грузоподъемность крана будет меньше массы поднимаемого

груза;
6. производить резкое торможение при повороте стрелы с грузом стремительно опускать ( сбрасывать) груз на

площадку;
7. перемещать груз, находящийся в неустойчивом положении;
8. отрывать крюком груз, засыпанный землей или примерзший к земле, замененный другими грузами, укрепленный

болтами или залитый бетоном;
9. освобождать краном защемленные грузом съемные грузозахватные приспособления ( стропы, клещи и т.п.);
10.поднимать груз с поврежденными строповочными устройствами;
11. подтягивать груз по земле, полу или рельсам крюком крана при наклонном положении грузовых канатов без

применения направляющих блоков обеспечивающих вертикальное положение грузовых канатов;
12.оттягивать груз во время его подъема, перемещения и опускания. Для разворота длинномерных и

крупногабаритных грузов во время их перемещения, должны применяться крючья или оттяжки соответствующей
длины;

13.опускать груз на автомобиль, а. также поднимать груз при нахождении людей в кузове или в кабине
автомобиля;

14.работать при выведенных из действия или неисправных приборах безопасности и тормозах;
15.укладывать груз на электрические кабели и трубопроводы, а также на край откоса или траншеи;
16.поднимать или перемещать людей на крюке, грузе или в кабинах поднимаемых автомобилей (механизмов);

Важно!
Все лица, находящиеся на строительной площадке, обязаны носить
каски защитные, застегнутые на подбородочные ремни. Работающие без
касок защитных и других необходимых средств индивидуальной защиты
к выполнению работ не допускаются.

Схема производства
погрузочно-разгрузочных

работ вручную

Схема производства
работ с инвентарных подмостей

Условные обозначения:
М2, М3 - монтажники
(электромонтажники);
1-монтируемые элементы (кабели,
воздуховоды, трубы, лотки и другое)
2-ограждение инвентарных подмостей;
3-инвентарные подмости;

Схема организации
работ с подмостей

1 -внутренняя стена; 2 - емкость с
отделочным составом; 3 - инструменты;

4 -ограждение; 5 - подмости;

Каменецкий

Схема устройства варианта
страховочной привязи

Схема организации рабочего
места при отделке фасада с лесов
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Схемы строповки и складирования

ПРОЕКТ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ
3

Разработал

С 5

40/24-ППР

Капитальный ремонт здания общежития, расположенного по адресу: Минский район, г. Заславль,
ул. Механизированная, 7.

ООО «РСУ 78»

Утверждаю.

Примечание:
1. Строго соблюдать требования инструкции по охране труда для
стропальщиков, Постановление министерства труда и социальной
защиты республики Беларусь и министерства архитектуры и
строительства республики Беларусь от  31 мая 2019 г. № 24/33 Об
утверждении Правил по охране труда при выполнении строительных
работ, Постановление Министерства по чрезвычайным ситуациям
Республики Беларусь 22.12.2018 №66 Правила по обеспечению
промышленной безопасности грузоподъемных кранов
2. Стропы, за исключением строп на текстильной основе, должны
быть снабжены паспортом согласно действующих ТНПА.
3. В процессе эксплуатации приспособления для грузоподъемных
операций и тара должны периодически осматриваться в следующие
сроки: траверсы, клещи, другие захваты и тара - каждый месяц;
стропы (за исключением редко используемых) - каждые 10 дней; редко
используемые съемные грузозахватные приспособления - перед их
применением.
4. Схемы строповки, графическое изображение способов строповки
и зацепки грузов должны быть выданы на руки стропальщикам и
машинистам (крановщикам) грузоподъемных кранов или вывешены в
местах производства работ.
5. Перемещение груза, на который не разработаны схемы
строповки, должно производиться в присутствии и под руководством
специалиста, ответственного за безопасное производство работ
грузоподъемными кранами. Перемещение груза с нарушением схемы
строповки не допускается.
6. Грузовые крюки грузозахватных средств ( стропы, траверсы),
применяемых в строительстве, должны быть снабжены
предохранительными замыкающими устройствами, предотвращающими
самопроизвольное выпадение груза.
7. Запрещается подъем элементов строительных конструкций, не
имеющих монтажных петель, отверстий или маркировки и меток,
обеспечивающих их правильную строповку и монтаж.
8. Стропальщик в своей работе подчиняется лицу,
ответственному за безопасное производство работ.
9. При выполнении погрузочно-разгрузочных работ стропальщик
должен выполнять требования, изложенные в технологических
картах, технологических регламентах.
10. Не допускается использовать грузозахватные приспособления,
не прошедшие испытания.
11. Стропальщику не допускается привлекать к строповке грузов
посторонних лиц.
12. Стропальщик обязан отказаться от выполнения порученной
работы в случае возникновения непосредственной опасности для
жизни и здоровья его и окружающих до устранения этой опасности,
а также при непредоставлении ему средств индивидуальной защиты,
непосредственно обеспечивающих безопасность труда.
13. Складирование строительных материалов должно
производиться за пределами призмы обрушения грунта
незакрепленных выемок (котлованов, траншей), а их размещение в
пределах призмы обрушения грунта у выемок с креплением
допускается при условии предварительной проверки устойчивости
закрепленного откоса по паспорту крепления или расчетом с учетом
динамической нагрузки.
14. Строительные материалы следует размещать на выровненных
площадках, принимая меры против самопроизвольного смещения,
просадки, осыпания и раскатывания складируемых материалов.
15. Складские площадки должны быть защищены от поверхностных
вод. Запрещается осуществлять складирование строительных
материалов на насыпных неуплотненных грунтах.
16. Между штабелями строительных материалов на складах
должны быть предусмотрены проходы шириной не менее 1 м и проезды,
ширина которых зависит от габаритов транспортных средств и
погрузочно-разгрузочных механизмов, обслуживающих склад.
17. Прислонять (опирать) строительные материалы и изделия к
заборам, деревьям и элементам временных и капитальных
сооружений не допускается.
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Схема спуска (эвакуации) со строительных лесов
(окончательная конструкция сборки может отличаться от указанной на схеме, но

должна отвечать требованиям паспорта на строительные леса)

Условные обозначения:
направление движения
при эвакуации ( спуске)

место лаза с лестницей (проем в лесах с лестницей)

движения на себя (если
смотреть данный лист
движение идет к в нашу
сторону)

движения от себя (если
смотреть данный лист
движение идет от нас)

ограждающие конструкции
лесов (показаны условно)

леса с крестовыми связями (показаны
условно)

табличка табличка с информацией
по допустимой нагрузке

табличка

табличка

табличка

табличка

защитный
козырек
показан
условно

работы произвести
с инвентарных
подмостей

работа с автовышки
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Схемы работы с лесов

ПРОЕКТ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ
4

Разработал

С 5

40/24-ППР

Капитальный ремонт здания общежития, расположенного по адресу: Минский район, г. Заславль,
ул. Механизированная, 7.

ООО «РСУ 78»

Утверждаю.
Работа с лесов:

1. При производстве работ строго соблюдать требования ГОСТ 27321-2018, паспорта на
строительные леса, технологических карт, действующих правил по охране труда
Республики Беларусь, проектной документации, ППР и действующих ТНПА.

2. Перед транспортированием элементы лесов должны быть рассортированы по видам
(рамы, помосты, стяжки, связи) и связаны в пакеты проволокой диаметром не менее 4
мм в две нитки со скруткой не менее 2-х витков, а мелкие детали должны быть
упакованы в ящики.

3. Не допускается сбрасывать элементы лесов с транспортных средств при разгрузке.
4. При транспортировании и хранении пакеты и ящики с элементами лесов могут быть

уложены друг на друга не более чем в три яруса.
5. Металлические строительные приставные рамные леса допускаются к эксплуатации

только после окончания их монтажа, но не ранее сдачи их по акту лицу, назначенному
для приемки главным инженером строительства с участием работника по технике
безопасности.

6. При приемке установленных лесов в эксплуатацию проверяются: соответствие
собранного каркаса монтажным схемам и правильность сборки узлов;  правильность и
надежность лесов на основании; правильность и надежность крепления лесов к стене;
наличие и надежность ограждения на лесах, наличие двойного перильного ограждения
в рабочих ярусах; правильность установки молниеприемника и заземления лесов;
обеспечение отвода воды от лесов; вертикальность стоек.

7. Состояние лесов должно ежедневно перед началом смены проверяться производителем
работ или мастером, руководящим работами.

8. Настилы и лестницы лесов следует систематически очищать от мусора, остатков
материалов, снега, наледи, а зимой посыпать песком.

9. Нагрузки на настилы лесов в процессе их эксплуатации не должны превышать
пределов, указанных в паспорте.

10. Монтаж и демонтаж лесов должен производиться под руководством ответственного
производителя работ, который должен: изучить конструкцию лесов; составить схему
установки лесов для конкретного объекта; составить перечень необходимых
элементов; произвести согласно перечня приемку комплекта лесов со склада с
отбраковкой поврежденных элементов.

11. Рабочие, монтирующие леса, предварительно должны быть ознакомлены с конструкцией
и проинструктированы о порядке монтажа и способах крепления лесов к стене.

12. Леса должны монтироваться на спланированной и утрамбованной площадке, с которой
должен быть предусмотрен отвод воды.

13. Подъем и спуск элементов лесов должен производиться подъемниками или другими
подъемными механизмами.

14. Монтаж лесов производится по ярусам на всю длину монтируемого участка лесов.
15. Монтаж лесов производится согласно схеме установки и с соблюдением порядка

монтажа.
16. Установка рам и закрепление лесов к стене производиться одновременно.
17. Демонтаж лесов допускается лишь после уборки с настилов остатков материалов,

инвентаря и инструментов.
18. До начала демонтажа лесов производитель работ обязан осмотреть их и

проинструктировать рабочих о последовательности и приемах разборки, а также о
мерах обеспечивающих безопасность работ.

19. Демонтаж лесов следует начинать с верхнего яруса в последовательности, обратной
последовательности монтажа.

20. Демонтированные элементы перед перевозкой рассортировать, крупногабаритные
элементы связать в пакеты.

21. До начала производства работ следует ознакомится с инструкций по охране труда
при работе на высоте, Постановлением министерства труда Республики Беларусь Об
утверждении Правил охраны труда при работе на высоте (действующими на момент
производства работ).

22. Безопасность производства работ следует обеспечить с соблюдением требований
Постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и
Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 г.
№24/33 «Об утверждении Правил по охране труда при выполнении строительных
работ»

23. Особое внимание уделить вертикальности рам.
24. Важно! Леса должны быть надежно закреплены к стене по всей высоте (минимум 1

крепление на 25 .кв.). Произвольное снятие крепления лесов к стене не допускается.
25. Настил лесов должен иметь ровную поверхность.
26. Важно! Подъем людей на леса и спуск с них должен производиться только по

лестницам.
27. На лесах должны быть вывешены плакаты со схемами перемещения людей, размещения

грузов и величин допускаемых нагрузок.
28. Важно! Подача на леса грузов весом, превышающим допустимый по проекту, запрещена.
29. Важно! Скопление людей в одном месте не допускается.
30. Во избежание повреждения стоек, расположенных у проездов, необходима установка

защитных устройств.
31. Линии электропередач, расположенные ближе 5 м от лесов, необходимо снять или

заключить в деревянные короба.
32. Леса должны быть надежно заземлены и оборудованы молниеприемником.
33. Важно! Укладывать настилы следует только на верхние перекладины рам!
34. Важно! Во время проведения работ «люк» в местах подъема должен быть закрыт.
35. Важно! При монтаже и демонтаже лесов доступ людей в зону ведения работ, не

занятых на этих работах, запрещен.

Порядок монтажа строительных лесов ЛРСП-300
Точки крепления лесов к стене

Важно!!! Строго соблюдать перечисленные
ниже требования!

Каменецкий

Примечание:
1. При обрушении или угрозе обрушения строительных лесов необходимо немедленно прекратить все работы

и громко предупредить окружающих («Стой! Опасно!»). Работники должны организованно покинуть
опасную зону по ближайшему безопасному маршруту, ( схемы показаны в ППР). Место происшествия
следует оградить сигнальной лентой или защитными щитами, чтобы исключить доступ посторонних. О
случившемся необходимо незамедлительно сообщить ответственному за безопасное производство работ.
При необходимости следует вызвать спасателей по номеру МЧС - 101.

2. При падении работника с высоты работы должны быть немедленно остановлены. Если пострадавший
завис на страховочной системе, необходимо действовать по заранее разработанному плану спасения с
высоты, который должен быть утверждён и отработан согласно требованиям охраны труда. Следует
вызвать скорую медицинскую помощь по номеру 103, сообщив точный адрес, характер травмы и
количество пострадавших. До прибытия медиков необходимо оказать первую помощь: проверить дыхание
и пульс, при необходимости провести сердечно-лёгочную реанимацию (30 компрессий и 2 вдоха),
остановить кровотечение с помощью жгута или повязки.

3. При падении предметов с высоты необходимо немедленно предупредить людей внизу громким голосовым
сигналом. После инцидента следует проверить состояние пострадавших и, при необходимости, вызвать
скорую помощь по номеру 103. Причину происшествия необходимо зафиксировать: это может быть
неисправный крепёж, отсутствие защитных ограждений или нарушение технологии. До устранения
причины работы на лесах запрещены.

4. При возникновении пожара или задымления необходимо немедленно сообщить в пожарную охрану по
номеру 101. Если это безопасно, следует использовать первичные средства пожаротушения --
огнетушитель, песок или воду. Электроинструмент необходимо отключить, а рабочую зону обесточить.
Все работники должны организованно эвакуироваться в безопасное место и действовать по указаниям
прибывших пожарных.

5. После любой аварийной ситуации необходимо внести запись в журнал регистрации несчастных случаев
или происшествий. Руководитель обязан организовать внеплановый инструктаж по охране труда для
всех работников, участвующих в работах на лесах. Также необходимо провести анализ причин
происшествия и разработать мероприятия по предотвращению подобных ситуаций в будущем. В случае
тяжёлых или смертельных случаев работодатель обязан уведомить Департамент государственной
инспекции труда в установленные законодательством сроки.

6. Требования к информационным табличкам по грузоподъёмности лесов являются обязательными. На
каждом ярусе строительных лесов, а также у входа на них, должна быть установлена табличка с
указанием максимальной допустимой нагрузки, выраженной в килограммах на квадратный метр или на
ярус, согласно паспорту лесов. Также на табличке должны быть указаны дата последнего технического
осмотра, наименование организации, ответственной за монтаж и эксплуатацию, а также фамилия и
должность ответственного лица. Табличка должна быть выполнена из устойчивого к погодным условиям
материала, размещена на видимом месте и иметь чёткий, контрастный шрифт.
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Условные обозначения

страховочных тросс

М1 кровельщики/монтажники

места крепления страховочного троса

К1

М1

страховочный строп
с амортизатором

страховочная анкерная
линия

анкерная точка

2м

2м

2м

2м

К1

страховочный строп
с амортизатором

страховочная анкерная
линия

анкерная точка

8,13м 8,13м

10м 9,03м

7,
23

м

зона 2 м от перепада высот где
нужна страховочная привязь

1

Порядок крепления
разжимного анкера в бетоне

2 3 4 5

Правила работы на высоте

на перепадах высот, которые не имеют
ограждения, следует использовать
страховочную привязь при работе на
расстоянии 2м от перепада высот

Фал к поясу

Ø28

Фал к поясу

Карабин

Дюбель-шпилька
ДШ -1

22
5

Несущий строительный
элемент из
полнотелого тяжелого
бетона

Карабин
монтажного
пояса

90

Анкер в жб плите

Схема крепления страховочного пояса за
несущую конструкцию

Крепить к петле
или специальному
анкеру

Схемы страховочной
привязи при монтажных

работах

Схема устройства системы индивидуальной
защиты от падения с высоты

Схема организации рабочего места при проведения
кровельных работ на скатных кровлях

(кровля показана условно)

1-страховочная канатная линия;
2-навесная лестница;
3-страховочная привязь;
4-ящик с инструментами;

5-покрытие по проекту;
6-страховочный пояс;
7-подставка для складирования кровельных материалов;
8-обрешетка по проекту;

4

5
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Схемы работы с лесов

ПРОЕКТ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ
6

Разработал

С 5

40/24-ППР

Капитальный ремонт здания общежития, расположенного по адресу: Минский район, г. Заславль,
ул. Механизированная, 7.

ООО «РСУ 78»

Утверждаю.

Примечание

1. Кровельные работы следует выполнять в соответствии с проектной документацией, требованиями настоящих
строительных норм, данного ППР, разработанным в соответствии с СН 1.03.04-2020, технологическими
картами на выполнение отдельных видов работ.

2. Допуск работающих на крышу здания для выполнения кровельных и других работ разрешается после осмотра
несущих конструкций крыши и ограждений линейным руководителем работ совместно с работающим,
ответственным исполнителем работ

3. Подниматься на кровлю и спускаться с нее следует только по внутренним лестничным клеткам. Запрещается
использовать в этих целях пожарные лестницы.

4. Для прохода работающих, выполняющих работы на крыше с уклоном более 20°, а также на крыше с
покрытием, не рассчитанным на нагрузки от веса работающих, необходимо применять трапы шириной не
менее 0,3 м с поперечными планками для упора ног. Трапы на время работы должны быть закреплены.

5. При выполнении работ на крышах с уклоном более 20°, а также на расстоянии менее 2 м от неогражденных
перепадов по высоте 1,3 м и более независимо от уклона крыши, работающие должны применять
предохранительные пояса.

6. Вблизи здания в местах подъема груза и выполнения кровельных работ необходимо обозначить опасные зоны.

7. Запас материалов на кровле не должен превышать сменной потребности.

8. Во время перерывов в работе технологические приспособления, материалы и инструменты должны быть
закреплены или убраны с крыши.

9. Не допускается выполнение кровельных работ во время гололеда, тумана, исключающего видимость в
пределах фронта работ, грозы и при скорости ветра 15 м/с и более.

10. Строительные материалы, применяемые для кровельных работ, должны соответствовать требованиям ТНПА,
иметь документы изготовителей, подтверждающие их качество, и, в соответствии с действующим
законодательством, документы подтверждения соответствия.

11. Транспортирование, складирование и хранение материалов на строительной площадке следует осуществлять
в соответствии с требованиями ТНПА, с учетом рекомендаций изготовителя.

12. Контроль качества и приемка кровельных работ должны осуществляться в соответствии с требованиями
ТНПА.

13. Запрещается складирование тяжелых предметов по уложенному покрытию;

14. Выполнение кровельных работ во время дождя, грозы, ветра со скоростью 15 м/с и более, тумана,
исключающего видимость в пределах фронта работ, не допускается;

15. Освещенность рабочих мест должна соответствовать требованиям ГОСТ 12.1.046 и составлять не менее 30
лк.

16. Для предупреждения опасности падения работающих с высоты в мероприятиях по наряду-допуску должны
предусматриваться: места и способы крепления страховочных и несущих канатов, страховочной и
удерживающей привязей; пути и средства подъема ( спуска) работающих к рабочим местам или местам
производства работ; обеспечение освещения рабочих мест, проходов к ним; средства ( способы) сигнализации
и связи; мероприятия по предупреждению опасности падения с высоты конструкций, изделий, предметов,
материалов.

17. Работы в нескольких ярусах по одной вертикали без промежуточных защитных устройств между ними не
допускаются.

18. При проведении работ на высоте с применением грузоподъемных машин, грузозахватных приспособлений и
тары должны соблюдаться требования Правил по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных
кранов, утвержденных постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь.

19. Работы на высоте на открытом воздухе, выполняемые непосредственно с конструкций, перекрытий,
оборудования и на открытых местах должны быть прекращены при скорости воздушного потока (ветра) 15
м/с и более, при гололеде, грозе или тумане, а также других условиях, исключающих видимость в пределах
фронта работ. При монтаже (демонтаже) конструкций с большой парусностью и в иных случаях,
предусмотренных в настоящих Правилах, работы прекращаются при скорости ветра 10 м/с и более.

20. В зависимости от конкретных условий работ на высоте работающие должны быть обеспечены следующими
СИЗ.

21. Соединительные элементы в системах индивидуальной защиты от падения с высоты (далее - соединительные
элементы) должны обеспечивать быстрое и надежное закрепление и открепление одной рукой, в том числе
при надетой на руку утепленной перчатке.

22. Соединительные элементы не должны иметь острых кромок или заусенцев, которые могут поранить
работающего или прорезать, истирать или как-либо иначе повреждать ткань строп или канат (веревку).

23. Мероприятия по работе в зимних условиях следующие:  участки кровли, на которых ведутся работы, надо
очистить от снега и наледи;  открытые участки закрывать от атмосферных осадков гидроизоляционным
материалом;  материалы в зимнее время складировать на очищенных от снега и льда площадках;
работники должны иметь зимнюю спецодежду, противоскользящую обувь, теплые перчатки;  спуски и подъемы
в зимнее время должны очищаться от льда и снега и посыпаться песком или шлаком;  проезды, проходы, а
также проходы к рабочим местам и на рабочих местах строительных площадок, участков работ должны
содержаться в чистоте и порядке, очищаться от мусора и снега, не загромождаться складируемыми
материалами и строительными конструкциями;  очистку подлежащих монтажу элементов конструкций от
грязи и наледи необходимо производить до их подъема;  для работающих на открытом воздухе или в
помещениях с температурой воздуха на рабочих местах ниже +5 °C должны быть предусмотрены помещения
для обогрева. В проекте принято использование существующих помещений согласно данным заказчика. Также
в этих помещениях производится сушка одежды; при работе на открытом воздухе и в неотапливаемых
помещениях в холодное время года устанавливаются перерывы для обогрева работающих или работы
прекращаются в зависимости от температуры воздуха и силы ветра согласно действующему
законодательству.

Схема устройства страховочных устройств на скатной кровле

Обозначения:
1-страховочная привязь
2-строп
3-амортизатор
4-подвижная анкерная точка на горизонтальной
анкерной линии
5-промежуточный анкер
6-крайний анкер

Пример использования страховочной
системы

(крепление в перекрытии)

Монтаж системы производить согласно инструкции
изготовителя (допускается применять только
специальные страховочные системы)

Важно! Работы производить только со страховочной привязью.
Точки креплеиня определяет мастер/прораб в зависимости от
ситуации. Рабочие места и проходы к ним, расположенные на

перекрытиях, покрытиях на высоте 1,3 м и более и на
расстоянии менее 2 м от границы перепада по высоте, должны

быть ограждены предохранительными или страховочными
защитными ограждениями, а при расстоянии более 2 м -

сигнальными ограждениями. (высота ограждения не менее 1,2м).

Важно! На расстоянии менее 2м от перепада высот
более 1,3м, следует работать со страховочной
привязью. При этом мастеру (прорабу) следует
дополнительно назначать места крепления привязи
в зависимости от вида и места проведения работ.

Важно! На расстоянии менее 2м от
перепада высот более 1,3м,

следует работать со
страховочной привязью. При этом

мастеру (прорабу) следует
дополнительно назначать места

крепления привязи
в зависимости от вида и места

проведения работ.

Монтаж страховочных систем производить
согласно инструкции изготовителя.
(допускается применять только
специальные страховочные анкерные
устройства)Оптимальный запас высоты в случае падения

Выбор положения точек крепления страховочных анкеров

Схема устройства анкерной линии Анкерная
линия Krok Моби-стил 10

Монтаж системы производить согласно инструкции изготовителя
допускается использовать иные специальные страховочные системы

Каменецкий

Схема устройства варианта
страховочной привязи

Схема устройства страховочных устройств на чердаке

Общий вид крепления
страховочных анкеров к

стропилам
Варианты страховочных

схем при работе на
скатной кровле
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ПОЛНЫЙ ТЕКСТ ПОЯСНИТЕЛЬНОЙ
ЗАПИСКИ В ДАННОЙ

ДЕМОНСТРАЦИИ НЕ ПРИВОДИТСЯ
ЕСЛИ ВАМ ПОНРАВИЛСЯ ДАННЫЙ

ОБРАЗЕЦ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЗВОНИТЬ МНЕ И
ЗАКАЗАТЬ РАЗРАБОТКУ ППР

МОЙ МОБИЛЬНЫЙ ТЕЛЕФОН

+375 (29) 569-06-83
К ДАННОМУ ТЕЛЕФОНУ ПРИВЯЗАНЫ

ВАЙБЕР, ТЕЛЕГРАММ, ВОТСАП
ВЕБ-САЙТ

www.razrabotka-ppr.by

Разработка ППР для объектов
Республики Беларусь
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